



环线沿途美丽风景



“行走百年胶济 高铁环游齐鲁”宣传大使



推介活动现场



中国牡丹之都欢迎您



工作人员向记者展示铁路文创产品



“文创雪糕”陪你游齐鲁



烟台苹果莱阳梨

乘坐高铁游齐鲁：一路文化一路景

——“行走百年胶济 高铁环游齐鲁”推介活动掠影(上)

百年之前，胶济铁路上铿锵的车轮和鸣响的汽笛，拉扯出一段百年峥嵘的大戏，在胶州湾畔和古城济南之间起落激荡。从那一刻起，一幅贯穿中国近代史的特色画卷，在胶济铁线的两根铁轨之间，交叉涂抹，交错渲染……

百年风云变幻，这条铁路在沿途留下了诸多文化遗产，成了一条重要的山东文化长廊，串联起美丽的齐鲁大地。

3月16日，由省委宣传部、省文旅厅、省教育厅、省文联、中国铁路济南局集团有限公司共同举办的沿胶济铁路文化体验线暨“行走百年胶济 高铁环游齐鲁”推介活动在济南西站举行。活动中，省文联、省摄影家协会和16市市委宣传部、文化和旅游局负责人、全国各地媒体代表和游客500余人登上首趟冠名列车，参观山东文旅精品展，共赏

齐鲁风光。

“作为一名动车组司机我感到非常骄傲和自豪！”宣传大使、济南机务段动车组司机孔祥配激动地向记者介绍，“这些年来，山东开通了9条高铁，我是唯一参加过这9条高铁新线联调联试的担当司机和首发车司机，今天又担任首趟‘行走百年胶济 高铁环游齐鲁’冠名列车值乘工作，可以说是亲身经历了山东高铁的飞速发展，非常荣幸。”

作为齐鲁大地上的第一条铁路，胶济铁路从1904年全线通车至今，见证了中国近代百年历史的艰辛，也承载着中华民族的光荣与梦想。如今，随着“行走百年胶济 高铁环游齐鲁”推介活动的展开，将吸引更多的人登上列车，沿着胶济线开启一次别具意义的体验之旅。

“非常有特色，在这里能感受到山东16个地市的文化，品尝地方美食，领略美景，收获颇丰。尤其是淄博的蹴鞠、枣庄的鲁班锁、东营的吕剧和菏泽的牡丹，因为一直没有去过这几个城市，参观他们的文化符号以后，我和朋友们已经决定行程结束后，就去这几个城市旅游采风。”在淄博车厢，来自北京的摄影爱好者刘保举表示，不仅车里美，外面景色也很美，如果有机会，还会再坐一次这条环线。

在冠名列车上，按照“一市一车厢”的安排，山东16地市利用编组16节车厢的复兴号动车组布置了文旅精品展览。从一幅幅展示山东美景、美食的精美图片，到一张张展现手造、非遗项目的贴画；从非遗文化传承人向体验者献上的山东快书、胶州八角鼓等特色表演，到展览展示的东营“河海

故事”、烟台“八仙归来”、曲阜“尼山圣境”等200多种旅游文创产品……精彩纷呈的“文旅大集”，无不的体验者驻足观赏、流连忘返，切实增强旅游幸福值。

今年，山东省省委省政府作出建设文化体验廊道、推进文旅融合高质量发展的重大部署。“四廊一线”五条文化轴线涵盖的文化体验廊道，覆盖山东16个市、93个县(市、区)、1200多个乡镇(街道)、5万多个村(社区)、7000多万人口，总体规模占到全省的70%以上。随着“行走百年胶济 高铁环游齐鲁”冠名列车上线运行，我们欣喜地看到，有故事、会讲故事的山东，正以独特的视角提升游客体验，持续擦亮“好客山东 好品山东”金字招牌，一个文化大省的自信和魅力越来越一览无余。

文/图 记者 李保珠 时苏建



品牡丹花茶，看花群菏泽



黄河入海口东营：城市吉祥物“河东乐”和“海管管”



枣庄：柳琴戏唱响车厢



潍坊：车厢凤舞布局十分抢眼



排队领取济宁文化名片



行走百年胶济·高铁环游齐鲁